

До ювілею Георгія Васильовича ГАЙКА

21 грудня 2011 року виповнилося 75 років директору Державної установи «Інститут травматології та ортопедії НАМН України», Заслуженому діячеві науки і техніки України, лауреату Державної премії України в галузі науки і техніки, члену-кореспонденту НАМН України, доктору медичних наук, професору Георгію Васильовичу Гайку.



Понад 50 років життя Георгій Васильович присвятив улюбленій справі — наданню допомоги хворим з тяжкими травмами і захворюваннями опорно-рухового апарату. Під час навчання у Чернівецькому медичному інституті Георгій Васильович проявляв велику цікавість до травматології, з великим захопленням працював у студентському науковому гуртку. Після закінчення інституту у 1960 році був направлений на роботу в Південно-Казахстанську область, де працював хірургом-травматологом. У 1964 році Георгій Васильович вступив до аспірантури Київського інституту ортопедії та травматології, а в 1968 році успішно захистив кандидатську дисертацію присвячену проблемі хірургічного лікування наслідків поліомієліту. За направленням МОЗ СРСР у 1975-1978 роках Георгій Васильович працював в Алжирі, де керував ортопедо-травматологічним відділенням центрального шпиталю м. Алжир. У 1984 році захистив докторську дисертацію з однієї з найскладніших проблем — ускладнень та наслідків гематогенного остеомієліту дітей та підлітків. У подальшому Георгій Васильович працював на посадах старшого наукового співробітника, завідувача

клініки кістково-гнійної хірургії та клініки захворювань суглобів у дітей та підлітків, ученого секретаря інституту, заступника директора з наукової роботи. На цих посадах він займається вирішенням широкого кола наукових та практичних проблем. Завдяки особистим новаторським дослідженням ним запропоновано оригінальні методи та технології реконструктивно-відновлювальних оперативних втручань у хворих з наслідками поліомієліту та гематогенного остеомієліту у дітей та підлітків, визначені причини виникнення та механізми розвитку ускладнень і негативних наслідків цих захворювань, доведено причинно-наслідковий зв'язок між виникненням хвороби та безпосереднім ураженням тканин гнійно-запальним процесом, порушеннями росту і формуванням кісток та суглобів.

Висока культура спілкування, медична етика, висока моральність, працездатність, уміння аналізувати та узагальнювати факти — найкращі професійні риси характеру Георгія Васильовича, які стали запорукою для трудового колективу при обранні його директором Київського інституту ортопедії та травматології у 1989 році. На посаді

керівника установи він продовжує поглиблювати свої наукові дослідження і робить вагомий внесок у розробку теоретичних та практичних проблем артропластичних оперативних втручань на великих суглобах. Ним отримано оригінальні експериментальні та клінічні дані стосовно функціональної перебудови кісток, перебігу репаративної регенерації кісткової та хрящової тканин при застосуванні аутогенних і алогенних кістково-хрящових імплантатів, стабільно-функціонального остеосинтезу при реконструктивно-відновлювальних втручаннях. Широко відомі наукові праці Георгія Васильовича з питань вродженого вивиху стегна, природжених та набутих деформацій опорно-рухової системи, дегенеративно-дистрофічних уражень кісток та суглобів і планування на цій основі ефективних заходів профілактики.

На посаді директора інституту Георгій Васильович розкрив свої значні організаторські здібності. Завдяки його зусиллям було завершено будівництво і введено в експлуатацію сучасну поліклініку, відкрито ряд нових наукових та клінічних підрозділів інституту. Як головний редактор Г. В. Гайко велику увагу приділяє фаховому журналу «Вісник ортопедії, травматології та протезування», який є провідним виданням щодо публікації нових досягнень та сучасних розробок інституту в галузі удосконалення ортопедо-травматологічної служби в Україні.

З високою відповідальністю Георгій Васильович ставився до проведення з'їздів ортопедів-травматологів України (XII-XV), які зазвичай проходили на високому організаційному рівні за активної творчої участі співробітників інституту і були важливою підсумковою подією у висвітленні досягнень ортопедії-травматології та впровадження новітніх розробок у практичну діяльність. За його керівництва було проведено кілька міжнародних наукових конференцій ортопедів-травматологів, ряд пленумів, симпозіумів, він всіляко сприяв широкому впровадженню у лікувально-профілактичних закладах України сучасних методів металоостеосинтезу, реконструктивних операцій на суглобах, використанню ендоскопічних втручань. За участю Г. В. Гайка продовжує вдосконалюватися й широко впроваджуватися ендопротезування суглобів. Успішно функціонує Республіканський центр ендопротезування суглобів, відкрито його філіали у багатьох областях України.

Георгій Васильович охоплює великий обсяг громадської діяльності – протягом 17 років був головним ортопедом-травматологом МОЗ України, 12 років президентом Української асоціації ортопедів-травматологів, а зараз є її почесним

президентом, членом правління Всесоюзного товариства ортопедів-травматологів, членом Всесоюзної проблемної комісії МОЗ СРСР та проблемної комісії «Травматологія та ортопедія» при Вченій раді МОЗ і НАМН України.

Наукові досягнення Г.В. Гайка визнані за кордоном – протягом 12 років він був національним делегатом Міжнародного товариства ортопедів-травматологів (SICOT), є членом Американської академії ортопедів-хірургів (AAOS). Не менш авторитетне вітчизняне визнання – він є членом Вченої Ради МОЗ України, головою Спеціалізованої Вченої Ради з захисту докторських дисертацій, членом секції Комітету з державних премій України в галузі науки і техніки, членом атестаційних комісій МОЗ і НАМН України, членом редколегій 9 українських та двох зарубіжних наукових журналів, заступником голови земляцтва «Буковина» у м. Києві.

Г. В. Гайко – автор понад 500 наукових праць, у тому числі 8 монографій, 9 довідників та посібників, 10 винаходів, 11 патентів на корисну модель, 18 раціоналізаторських пропозицій, 18 методичних рекомендацій та інформаційних листів. Під його керівництвом підготовлено 7 докторів та 14 кандидатів медичних наук.

За сумлінну і багаторічну працю Георгія Васильовича нагороджено значком «Отличник здравоохранения», медалями «Ветеран праці», «В пам'ять 1500-річчя Києва» та орденом «За заслуги» III ступеня, Почесними грамотами Верховної ради України, Кабінету Міністрів України, Міністерства охорони здоров'я України. На підставі досягнень Г. В. Гайка в науковій та громадській діяльності, вагомого внеску у розвиток лікувально-профілактичних заходів у галузі ортопедії-травматології його в 2003 році обрано членом-кореспондентом НАМН України.

Георгій Васильович є взірцем високоерудованого спеціаліста, вмілого організатора, керівника і вихователя наукових та лікарських кадрів. За його керівництва ДУ «Інститут травматології та ортопедії НАМН України» став зразком не тільки ортопедо-травматологічної, але і всієї вітчизняної науки.

Колектив Національного медичного університету імені О.О. Богомольця щиро вітає Георгія Васильовича та бажає доброго здоров'я, невичерпної енергії, подальших творчих успіхів на благо народу молодій державі України.

Колектив Національного медичного університету імені О.О. Богомольця

Редакція журналу «Літопис травматології та ортопедії»